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Série n02-A : les fonctions complexes 
 

1. Evaluer les applications complexes dans les 
points donnés : 

(a) 𝑓(𝑧) = 𝑧2. 𝑧̅ − 2𝑖; 𝑧 = {2𝑖; 1 + 𝑖; 3 − 2𝑖} 
(b) 𝑓(𝑧) = |𝑧|2 − 2𝑅𝑒(𝑖𝑧) + 𝑧 ; 

𝑧 = {3 − 4𝑖; 2 − 𝑖; 1 + 2𝑖} 
(c) 𝑓(𝑧) = log𝑒|𝑧| + 𝑖𝐴𝑟𝑔(𝑧); 𝑧 = {1; 4𝑖; 1 + 𝑖} 
(d) 𝑓(𝑧) = (𝑥𝑦 − 𝑥2) + 𝑖(3𝑥 + 𝑦) ; 

𝑧 = {3𝑖; 4 + 𝑖; 3 − 5𝑖} 

(e) 𝑓(𝑧) = 𝑒𝑧; 𝑧 = {2 − 𝜋𝑖;
𝜋

3
𝑖; log𝑒 2 −

5𝜋

6
𝑖} 

 

2. Trouver la partie réelle 𝑢 et imaginaire 𝑣 des 
fonctions complexes suivantes : 

(a) 𝑓(𝑧) = 6𝑧 − 5 + 9𝑖 ; (b) 𝑓(𝑧) = −3𝑧 + 2𝑧̅ − 𝑖 

(c) 𝑓(𝑧) =
�̅�

𝑧+1
 ; (d) 𝑓(𝑧) = 𝑒2𝑧+𝑖 

 

3. Trouver la partie réelle 𝑢 et imaginaire 𝑣 en 
fonction de 𝑟 et 𝜃 pour les fonctions 
complexes suivantes : 

(a)  𝑓(𝑧) = 𝑧̅ ; (b) 𝑓(𝑧) = 𝑧4 ; (c)  𝑓(𝑧) = 𝑒𝑧 

(d) 𝑓(𝑧) = 𝑧 +
1

𝑧
 

 

4. Donner le domaine de définition des 

applications suivantes : 

(a) 𝑓(𝑧) = 2𝑅𝑒(𝑧) − 𝑖𝑧2 ; (b) 𝑓(𝑧) =
𝑖𝑧

|𝑧−1|
 

(c) 𝑓(𝑧) =
𝑖𝑧

|𝑧|−1
 ; (d) 𝑓(𝑧) =

3𝑧+2𝑖

𝑧3+4𝑧2+𝑧
 

 

5. Quel est l’intervalle de valeurs des applications 
complexes suivantes : 

(a) 𝑓(𝑧) = 𝐼𝑚(𝑧); |𝑧| ≤ 2 
(b) 𝑓(𝑧) = |𝑧|;  0 ≤ 𝑅𝑒(𝑧) ≤ 1,0 ≤ 𝐼𝑚(𝑧) ≤ 1 
(c) 𝑓(𝑧) = 𝑧̅ ;  𝑑𝑒𝑚𝑖 − 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝐼𝑚(𝑧) > 0 

 

6. Pour la fonction 𝑓(𝑧) = 𝑒𝑧, montrer que :  

(a) |𝑒𝑧| = 𝑒𝑥 

(b) 𝑒𝑧+2𝜋𝑖 = 𝑒𝑧 ; déterminer la période  

(c) 𝑒 �̅� = 𝑒𝑧̅̅ ̅ 

 

7. Trouver l’image 𝑆′ de l’ensemble 𝑆 sous la 
transformation complexe 𝑤 = 𝑓(𝑧) : 

(a) 𝑓(𝑧) = 𝑧̅; 𝑆: 𝑙𝑖𝑔𝑛𝑒 ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙𝑒 𝑦 = 3 
(b) 𝑓(𝑧) = 3𝑧;  𝑆: 𝑑𝑒𝑚𝑖 − 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝐼𝑚(𝑧) > 2 
(c) 𝑓(𝑧) = (1 + 𝑖)𝑧; 𝑆: 𝑙𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑣𝑒𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙𝑒 𝑥 = 2 
(d) 𝑓(𝑧) = 𝑖𝑧 + 4; 𝑆: 𝑑𝑒𝑚𝑖 − 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝐼𝑚(𝑧) ≤ 1 

 

8. Dans ce qui suit, tracer et commenter en 
premier la courbe paramétrique C suivants. 
Ensuite, trouver la courbe paramétrique C’, 
image de C (tracer et commenter) : 

(a) 𝑧(𝑡) = 2(1 − 𝑡) + 𝑖𝑡; 0 ≤ 𝑡 ≤ 1; 𝑓(𝑧) = 3𝑧 
(b) 𝑧(𝑡) = 𝑖(1 − 𝑡) + (1 + 𝑖)𝑡; 0 ≤ 𝑡 ≤ ∞; 

𝑓(𝑧) = −𝑧 
(c) 𝑧(𝑡) = 1 + 2𝑒𝑖𝑡; 0 ≤ 𝑡 ≤ 2𝜋; 𝑓(𝑧) = 𝑧 + 1 − 𝑖 

(d) 𝑧(𝑡) = 𝑡; 0 ≤ 𝑡 ≤ 2; 𝑓(𝑧) = 𝑒𝑖𝜋𝑧 

 

9. Trouver l’image d’un triangle de sommets 
{0, 1, 𝑖}  sous les transformations suivantes : 

(a) 𝑓(𝑧) = 𝑧 + 2𝑖 ; (b) 𝑓(𝑧) = 𝑒𝑖
𝜋

4𝑧 ; (c) 𝑓(𝑧) =
−3𝑧 + 𝑖  

 

10. Exprimer les transformations linéaires 
suivantes comme une composition de rotation, 
homothétie et une translation : 

(a) 𝑓(𝑧) = 3𝑖𝑧 + 4 ; (b) 𝑓(𝑧) = −
1

2
𝑧 + 1 − 𝑖√3 

 

11. Trouver l’image des ensembles suivants, sous 

la transformation 𝑤 = 𝑧2. 

(a) 𝑙𝑎 𝑙𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑥 = 3 ; (b) 𝑙𝑎 𝑙𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑦 = −1/4;  

(c) 𝑙′𝑎𝑟𝑐|𝑧| =
1

2
; 0 ≤ arg (𝑧) ≤ 𝜋 

 

12. Donner la valeur de la racine principale pour 

les fonctions puissances suivantes, dans les 

points donnés : 

(a) 𝑧
1

2⁄ ; 𝑧 = −𝑖 ; (b)𝑧
1

2⁄ ; 𝑧 = 2 + 𝑖 ; 

(c) 𝑧
1

3⁄ ; 𝑧 = −1 ; (d𝑧
1

4⁄ ; 𝑧 = −1 + 𝑖√3  

 

13. Trouver l’image de l’ensemble donné sous la 

transformation réciproque 𝑤 = 1/𝑧 : 

(a) le cercle |𝑧| = 5    

(b) demi-cercle |𝑧| =
1

2
 ;  

𝜋

2
≤ arg (𝑧) ≤

3𝜋

2
 

(c) le rayon arg(𝑧) = 𝜋/4  

(d) la ligne y = 4  

 

 

 


